### 党建治理大花园

## 叶溪村探索"党建联盟"振兴美丽乡村

本报讯(通讯员 方争游)9月24日,笔者在华埠镇叶溪村施工现场看到,一辆辆工程车正忙着在平整土地、压实路基……"这是探索'党建联盟'振兴美丽乡村的支中一个项目。"村党支部书记方汉春相告,正在施工的是一条新村通往火车站的路,路基施工完成后,将沿新村规划建设36间商铺,计划于下月开工,总投资500余万元,项目完工后,每年可为村集体增收100余万元。

叶溪村紧邻高铁开化站,近年来,通过高铁建设征 迁,村里虽然积累了部分资 金,但除此之外,基本上没有 经营性收入。

开化高铁站建成以来, 许多企业相继落户高铁新 城,这给叶溪村带来了前所 是有的发展机遇,"党建联盟"的想法便应运而生了。方 汉春说,"党建联盟"的思咨 询有限公司曾提出长三角; 场有限公司曾提出长三向; 是联盟、结对帮扶。于是有 党支部形成共识,很快、杭州 等7家企业党支部达成"党 建联盟"意向,并签订"走进 乡村看变化,携手叶溪促发 展"的友好共建协议书。

协议以"班子共学、发展 共谋、难题共解、项目共推、 慈善共做"等"五个一"为主 要内容,积极开展结对共建 活动,推动新农村融合发展, 全面提升发展水平。面对叶 溪村存在发展中的难题,中 国投资咨询有限公司、县华铁型 党支部发挥技术人才优势,主动为叶溪村出谋策划,因 地制宜谋划发展项目,认为 叶溪村毗邻火车站,建造值 铺出租,不但资产保值增值, 而且能持续增收,具有发展 潜力,并免费为项目提供规 划设计。

"近日,中国投资咨询有限公司把叶溪村党支部也加入到公司的党建联盟微信群,这些都是全国知名企业,叶溪村的发展空间进一步扩大,有利于今后招商引资和经济发展。"方汉春说,接下来,村里将一方面邀请企业高管和专家来授课,拓宽村"两委"干部工作思路,另一方面还将派"两委"干部轮流到企业培训学习,借鉴企业的先进管理经验,发展集体经济,振兴美丽乡村。

### 市老干部书画摄影 作品巡回展开化展 区开幕

本报讯(通讯员 汪衍武)9月27日上午,由衢州市委老干部局主办,开化县委老干部局承办的《为奋斗者喝彩》——衢州市老干部庆祝新中国成立70周年书画摄影作品巡回展开化展区开幕。近百名老干部书画摄影研究会会员、老年大学书画班学员和书画摄影爱好者参加。

老骥翰墨情,丹心耀开化。老干部作为中国革命、建设和改革事业的参与者、见证者、受益者,他们以饱满的激情,挥毫泼墨,舞洒丹青,以书画言志、以书画筑梦、以书画留声,用书画讴歌了伟大祖国的繁荣昌盛,以及抒发了对开化美好明天的衷心祝福。

会上,还向人选者颁发人选证书。

#### 甘泉润万家

### 村头镇"三驾马车"齐发力"万家甘泉"入户忙

本报讯(记者 胡萍 通讯员 钟民跃 方正)9月27日,记者在村头镇青山村、兴旺村、大黄山村、前庄村等四个村看到,施工人员正在抓紧推进农村饮用水管理房、蓄水池建设。

今年以来,村头镇紧紧围绕《开化县 2019 年度"甘泉润万家"农村饮用水达标提标实施方案》部署,依靠镇党委政府的凝聚力、"组团联村"的执行力、村级网格的战斗力这"三驾马车",克难攻

坚、统筹协调,全力推进农村 饮用水达标提标工作。

"甘泉润万家"农村饮用 水达标提标工作时间紧、任 务重、涉及面广,镇党委政府 今年4月份就召开了专题工 作动员部署会,并与今年实 施单村供水的4个村签署了 军令状。要求实施行政村在 具体工作中,着力做到三个 精准(精准摸清家底、精准源 头管理、精准规划设计),着 力落实三个统一(统一建设、统一管护、统一收费),着力 实现三个确保(确保完成人数、确保工程质量、确保水质达标),着力做好三个结合(与"三服务"活动相结合、与美丽乡村建设相结合、与培育乡风文明相结合)。村头镇相关负责人介绍,各项目实施行政村把"甘泉润万家"农村饮用水达标提标工作纳入有周二"组团联村"的个性清单,村主职干部具体抓,团长领队协助抓,加大宣传力度,营造浓厚氛围,在政策处理、矛盾化解、纠纷协调等方面

各司其职、立即解决,确保农村饮用水达标提标工作顺利 维进

除此,村头镇还充分发挥各村级网格长、网格指导员和专职网格员的作用,在水源保护标识牌的树立、一卡通的签订、供水合同的签约、一户一表的安装等具体工作上,开展一月一比拼。截至9月中旬,已完成供水合同签约户90%、一卡通签约户50%。

# 北门小学第九届体育节开幕 阳光体育健康生活。9 月 27 日上午,北门小学第九届体育节暨第 48 届田径运动会开幕,2000 多名师生举 行了丰富多彩的开幕仪式。

## 行了丰富多彩的开幕仪式。据悉,整个体育节从9月27日开始将一直持续到2020年1月5日。 记者 丰智慧

记者 丰智慧 通讯员 邓秋华 江明诚 摄

## 不忘初等军记使命

市生态环境分局行政审批服务科科长程慧:

## 把好环境准入关 守护蓝天碧水

本报讯(记者 吴雅璐) 9月25日下午,市生态环境 分局行政审批服务科科长程 慧匆匆从衢州市赶回开化, 这次外出是为了对接刚刚下 放的辐射安全许可证事项办 理过程中遇到的问题。到了 办公室,程慧第一时间开始 巩固学习内容。

"把好环境准入关,守护蓝天碧水。"这是程慧作为一个环保人的初心。在她心中,只有坚持绿色环保,才能实

现持续发展。2011年起,程慧便一直在衢州市生态环境局开化分局(原开化县环境保护局)工作。8年来,她始终以高标准要求自己,严格守牢环境质量底线,严惩环境违法行为,以身作则,践行自己的初心和使命。

2018年8月,浙江开化 合成材料有限公司拟建年产 1000吨甲基乙烯基二氯硅烷 项目,审批权限在市级,且项 目属于三类工业项目,与开 化环境准人要求不符。这是环评审批的堵点,更是企业发展的堵点。为了疏通堵点,程慧多次到企业现场了解拟建项目建设条件、投资回报等具体情况,并与市环保局沟通汇报项目情况。最终将项目定性为改建类,符合环境准人要求,由市环保局负责审批。就这样,经过程慧与同事们的全力"疏堵",一个投资 300 万,一年内即可收益 2000 万的项目顺利落地

实施

在"不忘初心、牢记使命"主题教育中,程慧将继续坚持依法依规、服务大局的原则,把好建设项目的环境准入关。同时,遵循生态优先、绿色发展的理念,用自己的专业知识,致力于"最多跑一次"改革,以最简洁的办事流程、最高效的便民服务为群众办事,做一个能守住初心,

#### 大干项目 干好项目

### 高田坑传统村落 修缮工程启动

本报讯(记者 方晓璐 通讯员 程 屹)9月25日下午,记者在长虹乡真子 坑村高田坑古村落两处样板房修缮工程 现场看到,数名工匠正在紧张而有序地 忙碌着

高田坑海拔 600 多米,至今还留存有 88 幢完整的黄泥房,是浙西海拔最高、保存最完整的原生态村落,2017 年被列入中央财政支持范围的中国传统村落。整个修缮工程于今年 9 月 19 日启动,预计投入 240 万元,主要修缮 19 栋由村级收储的古民居,按照原真性保护的要求,修缮加固古民居、修复古道、建设水渠等基础设施建设,依旧修旧,修旧补久,工期为 3 个月,目前整体进度已完成 20%。

真子坑村村委会主任余佳彬告诉记者,高田坑传统村落的修缮,既是对当地原生态民俗文化的保护,也能让古村落焕发新的生机,激活乡村旅游业发展新活力。

#### 共建共享健康开化

### 县中医院开展群体 性伤应急救援演练

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 汪 瑞峰)9月26日晚,县中医院在急诊科 开展群体性伤应急救援演练活动。

随着一声令下,演练正式开始。演练场景模拟急诊科接到 120 调度中心电话,称县城某路段发生重大车祸,要求派出 2 辆救护车前往救治。县中医院急诊科立即启动科内突发卫生事件应急预案,并及时通知总值班医生,总值班医生在初步了解情况后立即汇报分管领导,并要求相关科室到急诊科做好准备。随着 120 急促的警笛声,4 位伤员被送到了医院,医疗救援小组立即在急诊科建立了医疗救治区域,按照伤情的级别进行分诊……

本次演练共有14个场景,中间还 穿插了停电、失火、设备检修等演练。

通过演练,有效地检验了县中医院 医护人员和行政、后勤部门应对重大突 发事件的应急反应能力,增强了医护人 员应对重大突发事件的责任意识。

下一步,该院还将进一步完善应急 预案,不断强化应急能力和安全意识, 最大限度保障人民群众的生命安全。